KAZUSY — WYPADKI PRZY PRACY & CHOROBY ZAWODOWE

Wybierzcie cztery zadania.

Poszukajcie na nie odpowiedzi — w przepisach, na internecie.

Niektére zadania wymagajq tylko przeanalizowania materiatdw zawartych w moich prezentacjach.
Napiszcie, jaka jest wedtug was odpowied? i uzasadnijcie j3.

Powodzenia!

1. Pracodawca powotat do zespotu powypadkowego dwie osoby, w tym gtéwna ksiegowg w zaktadzie
pracy. Czy jest to zgodne z prawem? Odpowiedz nalezy rozwazy¢ i uzasadni¢ w kontekscie roznych
sytuacji w zaktadzie pracy.

2. Dyrektor zakfadu pracy pracujacy na podstawie umowy o prace ulegt wypadkowi przy pracy. Kto
decyduje o wszczeciu postepowania powypadkowego i jego przebiegu? OdpowiedzZ nalezy uzasadnié.

3. Przedsiebiorca bedacy osobg fizyczng ulegt wypadkowi przy pracy. Kto decyduje o wszczeciu
postepowania powypadkowego i jego przebiegu? Odpowiedz nalezy uzasadnié.

4. Zespot powypadkowy uznat w protokole, ze zdarzenie, w ktérego wyniku pracownik stracit jedno
oko, nie jest ciezkim wypadkiem przy pracy, gdyz nie doszto do utraty wzroku. Czy stusznie.
Odpowiedz nalezy uzasadnic.

5. Po sporzadzeniu protokotu powypadkowego zespdt przekazat pracodawcy protokdt. Pracodawca
zapoznat po dwu dniach poszkodowanego z protokotem, a potem dopiero pie¢ dni pdzniej podpisat
zatwierdzenie protokotu. Ocen zachowanie pracodawcy. Odpowiedz nalezy uzasadnic.

6. Czas na przeprowadzenie postepowania powypadkowego wynosi 14 dni kalendarzowych. Nie
nalezy przekraczac tego terminu, chyba, ze z uzasadnionych powoddéw. W zaktadzie pracy pracownik
stuzby bhp poszedt na urlop, wiec zamiast w ciggu 14 dni, postepowanie zakonczono dopiero po 20
dniach. Ocen przebieg sytuacji. OdpowiedzZ nalezy uzasadnic.

7. Pracownik zostat uznany przez poradnie choréb zawodowych wojewddzkich osrodkéw medycyny
pracy za osobe, ktérej nie dotkneta choroba zawodowa. Nie zgodzit sie z trescig orzeczenia
lekarskiego, wiec wystgpit z wnioskiem o przeprowadzenie ponownego badania. Wniosek ten ztozyt
po pietnastu dniach od otrzymania orzeczenia lekarskiego w pierwszej instancji. Jak na ten wniosek
zareaguje jednostka orzecznicza drugiego stopnia? Odpowiedz nalezy uzasadnié.

8. Pracownik trzy lata temu przestat pracowac jako osoba narazona zawodowo na monotypowe
ruchy rak. Jest na emeryturze. Rozpoznano u niego wtasnie zespdt ciesni nadgarstka, ztozyt wiec
whniosek o uznanie tego za chorobe zawodowa. Uznano jednak, ze przypadek nie spetnia przestanek
do uznania, ze choroba — wymieniona w wykazie choréb zawodowych — byta w tym przypadku
spowodowana dziafaniem czynnikdw szkodliwych dla zdrowia wystepujgcych w srodowisku pracy
albo w zwigzku ze sposobem wykonywania pracy. Czy stusznie? Odpowiedz nalezy uzasadnidé.



